
Milí duchovní pastieri, 

 

vo februárových dňoch tohto roka 2023 si slovenská spoločnosť pripomenula 75 

rokov od násilného nastolenia vlády komunistického režimu. Išlo o temné 

obdobie našich dejín, ktoré zanechalo hlboké politické, duchovné, morálne i 

hospodárske škody, ktoré pociťujeme dodnes. Najtragickejším dôsledkom vlády 

komunistického režimu sú ale ľudské obete, a preto pri tejto príležitosti 

spomíname na desiatky popravených, stovky mučených a tisíce nespravodlivo 

väznených, prenasledovaných a štátom okradnutých občanov ako aj mnohé 

zmarené ľudské talenty, ktorým vládnuci režim znemožnil ich spoločenské 

uplatnenie.  

Vzhľadom na vyššie uvedené by sme radi spoločne s Vami v modlitbách chválili 

Boha za to, čo už uzdravil v tomto národe a zároveň ho prosili, aby zatvoril dvere 

tomuto negatívnemu duchovnému dedičstvu na Slovensku, uvoľnil nás zo stále 

aktívnych pút tohto dedičstva, otvoril nové dvere milosti v tomto zápase, aby 

sme vedeli, na čo sa duchovne zamerať. Prosiť Ho o milosť pokánia, aby sme 

mohli vyznať neprávosti minulého režimu, a taktiež vstúpiť do odpustenia tým, 

ktorí škodili našej krajine, cirkvám a našim rodinám. Veríme, že takto prispejeme 

k procesu zmeny duchovnej klímy na Slovensku, aby sme ako národ mohli 

vstúpiť do plnosti svojho povolania. 

Kresťanské Slovensko sa neúplne vysporiadalo s obdobím komunizmu, čo má 

vplyv na ďalší vývoj na Slovensku. Úmyslom týždňa modlitieb a pôstu od 14-

21.5.2023 (nedeľa – nedeľa) je mobilizovať kresťanov naprieč teologickým 

dôrazom a bohoslužobnej praxi k pokorným modlitbám a prosbám  za náš 

národ, teda k pokániu. 

Týždňu modlitieb a pôstu predchádzali Vyhlásenie vlády SR a Vyhlásenie 

Ekumenickej rady cirkví, s ktorými je možné sa oboznámiť nižšie v prílohách.  

Ponúkame Vám prosby do spoločných modlitieb veriacich v rámci svätých omší 

pre jednotlivé modlitebné dni v rámci týždňa modlitieb a pôstu za zlomenie 

neblahých duchovných následkov komunizmu: 

 


